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CESI GODIŠNJI IZVJEŠTAJ ZA 2020. GODINU 

 

 

Uvod 

Iako je 2020. godina svima, pa i našoj organizaciji, donijela nove izazove u radu zbog pandemije  
COVID-19 i potresa, nastavile smo raditi na osnaživanju nezaposlenih žena i unaprjeđenju rodne 
ravnopravnosti u svijetu rada, posebno na temi usklađivanja privatnog i poslovnog života i  rodnog jaza 
u plaćama; promoviranju rodno-osviještenih politika; pružanju psihološke i pravne pomoći ženama 
žrtvama nasilja; zatim na razvoju novih inovativnih alata za prevenciju rodno-uvjetovanog nasilja među 
mladima  te promociji seksualnih i reproduktivnih prava i zdravlja, posebice na pitanjima dostupnosti 
pobačaja. Izradile smo Prijedlog zakona o sprečavanju i prekidu  trudnoće u suradnji sa stručnjakinjama 
i stručnjacima, te zagovaramo za njegovo usvajanje. Sudjelujemo u projektu osnaživanja žena u vojsci i 
mirovnim misijama RH u svrhu postizanja rodne jednakosti žena u vojsci,  što je novo područje rada CESI.  
 

Tijekom godine nastavile smo provoditi brojne aktivnosti: javne  akcije, zagovaranja, istraživanja i analize 
unutar postojećih programa. Nastavljen je uspješan rad u provođenju i pružanju edukacija i savjetovanja, 
što pokazuju  evaluacije  sudionica i sudionika naših edukativnih programa.  Uspješno smo surađivale s 
partnerskim organizacijama i institucijama i proširile suradnju s novim partnerima u Hrvatskoj, regiji i 
Europskoj uniji.  

CESI i dalje aktivno sudjeluje u zagovaranju i praćenju provedbe javnih politika i zakonodavstva vezanih 
uz područja kojima se bavimo te smo aktivne i na međunarodnom nivou, posebno u zagovaranju  
reproduktivnih prava žena. 

 
Naš rad prepoznale su različite domaće, europske i svjetske fondacije koje financiraju naše aktivnosti 
usmjerene na programe i projekte rodne jednakosti i na dobrobit mnogih hrvatskih građanki i građana.  
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U 2020. godini CESI je u Državni i lokalne proračune uplatila kroz porez, prirez, doprinose na i iz plaća, i 
poreze i doprinose iz honorara 327.098 kn, a iz Proračuna (državni i lokalni) za provođenje projekata je 
dobila 180.334 kn. U Proračun je uplaćeno 146.764 kn više nego što je dobiveno donacijama. 
 
U različitim aktivnostima sudjelovalo je 1980 osoba: predstavnika/ca institucija, organizacija civilnog 
društva, političkih stranaka, žena, mladih, učenika/ica, nastavnika/ica.  
 
Djelujemo kao članice Lokalnog partnerstva za zapošljavanje (LPZ-a) Grada Zagreba, a  

članice smo i  Savjeta za provedbu Plana implementacije Garancije za mlade pri Ministarstvu rada, 

mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike i Županijskog tima za sprečavanje i borbu protiv nasilja 

nad ženama i nasilja u obitelji Krapinsko – zagorske županije.  

2020. godina u brojkama  
 

• 8 projekata  

• 2042  direktnih korisnica/korisnika  

• 987.758 indirektnih korisnica/korisnika kroz aktivnosti na društvenim mrežama i objavama  

• 2.000.492,00 kuna ukupnih prihoda  

• 7 zaposlenih osoba 

• 27 suradnica i suradnika  

• 36 volontera/ki odradilo je  1068 volonterskih sati 

• 60 korisnica pravnog savjetovališta za radna i socijalna prava  

• Pruženo je 136 pravnih  i psiholoških  savjetovanja te 428 različitih usluga za žrtve kaznenih 

djela.  

• 126 poziva na SOS telefon za žene žrtve nasilja i 62 individualna  savjetovanja  

• 68 korisnica završilo je edukacijski program i program osposobljavanja za nezaposlene žene  

• 228 predstavnica/ka JLS-a, udruga, poslodavaca, sindikata i učenica/ka sudjelovalo je u 

edukacijskom programu za postizanje jednakosti plaća i mirovina  

• 21 volonterka/volonter u KZŽ redovito pruža savjetovanje, pratnju na sud i druge usluge 

• Provedeno 5 istraživanja/ analize  

• Izrađena 3 priručnika  (priručnik za nastavnike, priručnik za vršnjačke edukatore, priručnik za 

rad na temi rodnog jaza u plaćama)  

• Kreirani inovativni materijali za prevenciju elektroničkog seksualnog  i nasilja u vezama: 

Internetska platforma Nechupedia i časopis True2You 

• Osposobljeno 30 vršnjačkih edukatora/ica za prevenciju elektroničkog seksualnog  i nasilja u 

vezama 

• 16 studenata i studentica osposobljeno i motivirano za  angažman u području seksualnog i 

reproduktivnog zdravlja i prava 

• #Zaštošutimo - prepoznatljiva i vidljiva kampanja za dostupan  pobačaj  

• Izrađen  Prijedlog zakona o sprječavanju i prekidu trudnoće 

• 460,670čitateljica i čitatelja Libele.org  

#Kako je 2020. godina izgledala u slikama i objavama možete potražiti na našoj Facebook 

stranici: CentarCESI 
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Program „Socijalna pravda i jednake mogućnosti“ 
 
 

U okviru programa  Socijalna pravda i jednake mogućnosti zalažemo  se za socijalno pravedno 
društvo u kojem sve osobe uživaju jednaka prava i imaju jednake mogućnosti za ostvarivanje 
svojih potencijala te ravnopravno sudjeluju u svim aspektima društvenog, političkog, kulturnog 
i ekonomskog života. 

SOS telefon za žene žrtve nasilja u Krapinsko-zagorskoj županiji 

  

SOS telefon i savjetovalište za žene žrtve nasilja Krapinsko zagorske županije nastavio je s radom i u 2020. 

godini. Cilj djelovanja je pružanje psihosocijalne podrške ženama žrtvama nasilja (pravni savjeti, 

emocionalna podrška, osnaživanje, razgovor, informacije) te senzibilizacija i edukacija društva za problem 

nasilja prema ženama. U 2020. godini svijet je zahvatila pandemija virusa COVID-19 i u tom kontekstu 

važan naglasak je bio na zaštiti žena od nasilja. Naime prema studiji UN-a dom je u tom periodu bio 

najopasnije mjesto za žene, ne samo u Hrvatskoj, već diljem svijeta. Specifičnosti u radu su bile istaknute 

vremenom provedenom u domu; žene su bile konstantno izložene zlostavljačima jer je jedna od mjera 

zaštite bio i ostanak u domu. Samim time žene su morale uložiti dodatne napore kako bi se obratile za 

pomoć.  

U 2020. godini dolazi ponovno do porasta broja poziva. U toj godini zabilježeno je 126 poziva što je oko 

20-ak poziva više nego u prethodnoj, 2019. godini. Od toga je u najvećem broju (62) pružena usluga 

telefonskog  psiho-socijalnog savjetovanja i 19 puta su pruženi pravni savjeti. Usluga savjetovališta je u 

2020. godini bila ograničena zbog prostornih kapaciteta u kojima nismo mogle osigurati savjetovanje po 

epidemiološkim mjerama. Statistički se pokazalo da je najčešće počinitelj nasilja suprug (72) dok se često 

ističe i bivši partner kao počinitelj nasilja (11). Uzmemo li u obzir vrstu nasilja, najčešće je bilo pitanje 

psihičkog nasilja (92), no ne smijemo zanemariti kako su najčešći slučajevi u kojima se događaju različite 

vrste nasilja istovremeno. Međutim, hvale je vrijedno da smo kontinuiranim radom pomogle ženama 

prepoznati sve oblike nasilja pa tako i psihičkog nasilja (od ukupno 126 poziva 92 su obuhvaćala i psihičko 

nasilje). Naime, često žene žrtve nasilja smanjuju težinu psihičkog nasilja jer ga opravdavaju tzv. 

“mentalitetom”, “načinom života” i “nečim s čim su odrastale tijekom djetinjstva”. Nastavile smo direktan 

rad sa ženama žrtvama nasilja, nastavile smo savjetovanja, pravne savjete, emocionalnu podršku i ostale 

aspekte rada specifične za rad sa žrtvama nasilja. 

U 2020. godini naših 14 volonterki su kroz dežurstva odradile 112 volonterskih sati. U 2020. godini bile su 

organizirane 2 supervizije i dvije intervizije čime je naglasak stavljen na rast i razvoj volonterki kojima su 

tom prilikom pruženi savjeti kako se nositi sa specifičnostima rada kojima su izložene tijekom zaprimanja 

poziva. 
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Što se tiče šire javnosti, kontinuirano smo koristile prilike kako bi osvijestile javnost o problematici nasilja 

nad ženama, poticale žene da prepoznaju nasilje i prijavljuju ga. Obzirom na specifičnosti 2020. godine 

većinu aktivnosti smo provele u online formatu. Tako je Nacionalni dan borbe protiv nasilja nad ženama 

obilježen Facebook kampanjom kao i Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama. 

 

Pozitivna praksa s treningom samoobrane nastavila se i u 2020. kada se u srpnju održao pokazni trening 

pridržavajući se svih epidemioloških mjera.  Javnost smo informirale o svim našim aktivnostima putem 

letaka, radijskih i televizijskih emisija. U 2020. godini Tena Sambolić Petrišić gostovala je u emisiji “Dobro 

jutro, Hrvatska” a dobra suradnja s lokalnim predstavnicima medija se nastavila i u 2020. godini.  

U 2020. godini nastavile smo s vođenjem i Facebook stranice koju trenutno prati 996 osoba. 

SOS telefon je pokrenut je 2012. godine u suradnji s KZŽ i Povjerenstvom za ravnopravnost spolova KZŽ.  

Od 2019. godine članice smo i  Županijskog tima za sprečavanje i borbu protiv nasilja nad ženama i nasilja 

u obitelji te je voditeljica SOS telefona Tena Sambolić – Petrišić izglasana kao voditeljica tima. Kao što je 

gore navedeno, rad i rast SOS telefona i savjetovališta za žene žrtve nasilja Krapinsko zagorske županije 

nastavio se kroz 2020. godinu. 
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Program Mreža podrške i suradnje za žrtve i svjedoke kaznenih djela 

 

Program se provodi u partnerstvu sa Ženskom sobom - Centar za seksualna prava, Udrugom “Hera 

Križevci - za zaštitu i promicanje ljudskih prava”, Centrom za podršku i razvoj civilnog društva “Delfin” 

Pakrac, udrugom Deša - Dubrovnik, udrugom S.O.S. Virovitica - savjetovanje, osnaživanje, suradnja, 

udrugom “ZvoniMir”, Udrugom za podršku žrtvama i svjedocima, Ženskom grupom  Karlovac “Korak”, 

Informativno pravnim centrom i Centrom za građanske inicijative Poreč. 

Cilj projekta je pružanje podrške žrtvama i svjedocima kaznenih i prekršajnih djela, a u tu svrhu pružaju 

se sljedeće usluge: psihosocijalna pomoć, pravna pomoć, emotivna podrška, podrška tijekom odlaska na 

sud ili druge institucije. Usluge su korisnicima dostupne prije, tijekom i nakon sudskog procesa. 

U Krapinsko - zagorskoj županiji, gdje je CESI provodila aktivnosti, u 2020. godini smo najviše usluga 

pružile telefonskim putem jer je zbog pandemije virusa COVID-19 direktan rad kao i odlasci u razne 

institucije bio onemogućen. Unatoč tome ostvarile smo 136 poziva/ savjetovanja. Ukupno je ostvareno 

408 usluga emocionalne podrške, praktičnih informacija i pomoći kao i informacije o pravima. Usluga 

pratnji na sud i ostale relevantne institucije pružena je 5 puta (treba imati na umu lockdown koji je trajao 

skoro 3 mjeseca). Pruženo je 15 usluga pravnog i psihološkog savjetovanja. 

U Krapinsko - zagorskoj županiji postoji velika potreba za ovakvom vrstom usluga jer je šira javnost i dalje 

nedovoljno upoznata s pravima žrtava i svjedoka. Specifičnost 2020. godine se pokazala u brojkama u 

kojima je bio potreban direktan rad na terenu koji je uvelike bio otežan zbog epidemiološke situacije. Ono 

što se u 2020. godini pokazalo vrlo korisnim su bili radio jinglovi, jer smo kroz povratne informacije žrtva 

i svjedoka saznali kako su za aktivnosti Mreže čuli upravo putem radio stanica. Iz svega navedenog 

zaključujemo kako je naša prisutnost, postojanje i pružanje informacija potrebna na razini županije te 

uvelike olakšava procese kroz koje prolaze žrtve i svjedoci.   
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U sklopu programa Mreže podrške i suradnje za žrtve i svjedoke organizirali smo edukacije i javne akcije. 

U 2020. godini održane su dvije javne akcije. Jedna je bila povodom Europskog dana žrtava kaznenih djela 

u Zaboku u veljači, a druga u rujnu u Krapini. U prosincu smo održale dvodijelni edukacijski ciklus putem 

ZOOM aplikacije za stručnjake i stručnjakinje koji rade sa žrtvama i svjedocima kaznenih djela. Edukacijski 

ciklus je održala naša vanjska suradnica Martina Goluban, psihologinja. 

 

Kroz cijelu 2020. godinu, koja je ujedno bila i treća godina provedbe Mreže podrške i suradnje za žrtve i 

svjedoke kaznenih djela, kontinuirano smo bile u kontaktu kroz sastanke, edukacije, okrugle stolove i dr. 

sa svim organizacijama članicama Mreže i predstavnicama Ministarstva pravosuđa i uprave. 

 

 

U 2020. godini je radio jingl emitiran ukupno 192 puta, 4 članka su izašla na lokalnim portalima o 

aktivnostima Mreže. Ukupno je održano 11 dežurstava tijekom godine po sudovima diljem županije.  
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Na programu sudjeluje i 7 volonterki i volontera koji su radili u smanjenom obimu obzirom na 

epidemiološke specifičnosti u 2020. godini.  

Također vodimo i Facebook stranicu pod nazivom Podrška žrtvama i svjedocima KZŽ koju prati 210 osoba. 

U 2020. godini ukupno je bilo 97 objava.   

Web stranica projekta: www.mrezapodrskeisuradnje.com 

 

Osnaživanje nezaposlenih žena i edukacije za žene  

U 2020. godini nastavile smo raditi na pružanju edukacije i podrške za nezaposlene žene kroz projekt 

Jednake mogućnosti u svijetu rada i procesima zapošljavanja ! - Žene biraju novu šansu. Kako bi 

smanjile diskriminaciju u svijetu rada i podržale dugotrajno nezaposlene žene u Gradu Zagrebu i 

Krapinsko – zagorskoj županiji , u partnerstvu s LAG-om Zagorje Sutla i Pučkim otvorenim učilištem 

Krapina provele smo aktivnosti za dugotrajno nezaposlene žene  i žene koje su na bilo koji način 

izložene spolnoj diskriminaciji u svijetu rada i procesima zapošljavanja. 

 

Opći cilj projekta bio je pridonijeti poboljšanju položaja žena u svijetu rada, u Gradu Zagrebu i Krapinsko 

- zagorskoj županiji. Korisnice programa su i dugotrajno nezaposlene žene i žene koje trebaju pravnu 

pomoć u ostvarenju svojih radnih i socijalnih prava. U 2020. godini održano je 13 radionica i preko 50 

savjetovanja za 40 žena u Zagrebu, Pregradi, Zaboku i Klanjcu. Zbog pandemije COVID -19, edukacijski 

program smo prilagodile online formatu te smo krajem godine sve radionice provele online.  

Teme koje smo obradili na radionicama uključivale su: Komunikacijske vještine, Osobne vrijednosti i 

postavljanje ciljeva, Motivacija, Pregovaranje, Prezentacijske vještine i Samozapošljavanje. Ukupno je 50 

žena sudjelovalo u edukacijskom programu. Radionice su provedene u Zaboku, Klanjcu, Pregradi i 

Zagrebu.  

 

http://www.mrezapodrskeisuradnje.com/
http://www.mrezapodrskeisuradnje.com/
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Program osposobljavanja za ekopoljoprivrednicu i edukacija za aromaterapeutkinju ( 

 

osmišljena za ovaj projekt) provodili su se u Krapini za ukupno 18 žena s područja KZŽ koje su ga uspješno 

i završile. Također, pravni savjeti/informacije pružene su ženama u svrhu ostvarenja radnih i socijalnih 

prava. Projekt se nastavlja i dalje u 2021. godini i sufinanciran je od Europske Unije iz Europskog socijalnog 

fonda.   

 

 

Rodna jednakost u svijetu rada  

 

Projekt GPPG Gender pay and pension gap / Jednaka prava, jednake plaće i jednake mirovine  

Pravobraniteljice za ravnopravnost spolova u partnerstvu s CESI, Institutom za društvena istraživanja u 

Zagrebu, Sindikatom umirovljenika Hrvatske i Institutom za ravnopravnost žena i muškaraca iz Belgije još 

od kraja 2018. godine provodi projekt “Jednaka prava – jednake plaće – jednake mirovine” financiran 

sredstvima Europske komisije kroz program REC (Rights, Equality and Citizenship). Cilj projekta je 

podizanje svijesti o društvenom problemu jaza u plaćama i mirovinama između muškaraca i žena, kako bi 

se smanjio rizik siromaštva za žene u Hrvatskoj.  
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Dizajnirale smo edukacijski program i izradile 

priručnik pod nazivom „Priručnik za edukacije o 

rodnom jazu u plaćama i mirovinama“ prema 

kojem smo, zajedno s ostalim partnerima, 

početkom godine održale radionice u Osijeku 

pod nazivom "Ravnopravnost za sve!". 

Radionice su prethodno provedene i u Zagrebu, 

Splitu i Rijeci za ukupno 228 predstavnica/ka 

javnog i privatnog sektora, umirovljenike/ice i 

učenice/ke.  

Izlagale smo na završnoj online konferenciji projekta koja se održala 

24.11.2020. i time smo obilježile Europski dan jednakih plaća (EU Equal 

Pay Day).  Europski dan jednakih plaća je ove godine bio 10. studenog. To 

je dan kada žene, za razliku od svojih muških kolega, simbolično prestaju 

primati plaću te do kraja kalendarske godine rade besplatno. 

Web stranica projekta: https://gppg.prs.hr/ 

 

 

 

 

 

Projekt  Parents at Work : Mijenjajmo stav!   

U 2020. godini nastavile smo rad na projektu „Parents@Work s ciljem pozitivnije percepcije i smanjenja 

diskriminacije roditelja na radnom mjestu. Diskriminacija može uključivati pogrdne primjedbe, 

pogoršanje radne atmosfere, dodjeljivanje neadekvatnih radnih zadataka i dovesti do prestanka radnog 

odnosa. Kroz projekt želimo mijenjati stavove i percepcije poslodavaca, samih radnika i radnica te društva 

u cjelini.  

Prva aktivnost projekta „Parents@Work: Mijenjajmo stav!“ bila je ispitivanje stavova, iskustava i 

dojmova radnica_ka o diskriminaciji ili poteškoćama koje su imali na radnom mjestu ili prilikom 

zapošljavanja zbog toga što su roditelji ili će to postati.  

Stavljajući naglasak na ove teme, provedene su dva istraživanja: jedno u Austriji i jedno u Hrvatskoj, 

odabirom dva različita metodološka pristupa. U Austriji je provedeno i analizirano 18 kvalitativnih 

https://gppg.prs.hr/
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intervjua s osobama koje su bile diskriminirane zbog (budućeg) roditeljstva. U Hrvatskoj je je analizirano 

ukupno 40 slučajeva. Sažetak istraživanja možete pogledati na poveznici :  

https://parentsatwork.eu/wp-content/uploads/2020/06/Sa%C5%BEetak-Izvje%C5%A1taja-HRV-

Parents@Work-1.pdf 

Druga aktivnost projekta je provedena analiza na temu usklađivanja poslovnog i privatnog života i 

organizacijske kulture poslodavaca. Ukupno 28 poslodavaca je ispitano putem kvantitativnog online 

upitnika (25) i kvalitativnim istraživanjem putem telefonskih intervjua (3). Za ispunjavanje online upitnika 

kontaktirano je preko 400 poslodavaca, međutim zbog korona krize i problema s kojim su se kompanije 

suočavale u tom kontekstu, odaziv za sudjelovanju u ispitivanju stavova bio je očekivano manji. Više o 

analizi možete pročitati na poveznici:  

https://parentsatwork.eu/wp-content/uploads/2020/11/Izvjes%CC%8Ctaj-stavovi-poslodavaca-studeni-

2020.pdf 

U svrhu vidljivosti projekta i informiranja zainteresiranih osoba, izradile smo 3 biltena koje možete 

pročitati na web stranici projekta: https://parentsatwork.eu/news/  

Projekt se provodi u partnerstvu s istraživačkim i savjetodavnim institucijama te Pravobraniteljima/cama 

u Austriji i Hrvatskoj. L&R – Institut za društvena istraživanja kao nositelji projekta, Pravobraniteljstvo za 

jednako postupanje i Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova. Projekt sufinancira Europska Unija kroz 

program REC (2014-2020). Na projektu nastavljamo raditi i u 2021. godini.  

 

 

 

Pravno savjetovalište i Web portal Radnica.org                              

Kroz program Socijalna pravda i jednake mogućnosti 

besplatno Pravno savjetovalište pomaže ženama u 

ostvarenju radnih i socijalnih prava, ali kao udruga 

registrirana za pružanje besplatne pravne pomoći pružamo 

savjete i iz drugih pravnih područja. Putem portala i FB 

stranice Radnica.org pratimo aktualna zbivanja te 

senzibiliziramo javnost za pitanja rodne jednakosti u svijetu 

rada. 

U 2020. godini našem Pravnom savjetovalištu se obratilo 60 

žena tražeći pravnu podršku. To je 30% više u odnosu na 

prošlu godinu. Većina korisnica nam se obratila prvi puta 

(76,7%), a najčešće korištena sredstva traženja pravne 

podrške su telefon/mobitel (53,3%) te e-mail i društvene mreže (31,7%). Korisnice su tražile pravnu 

pomoć najviše iz područja radnog i socijalnog prava, zatim obiteljskog i građanskog, a manji dio upita 

odnosio se na kazneno i upravno pravo. Veći dio godine obilježila je pandemija COVID-19 virusa te period 

lockdown-a. U tom kontekstu u području radnog prava upiti su se većinom odnosili na zakonodavna 

uređenja isplate plaće i prestanka radnog odnosa, ostvarenje prava na godišnji odmor i uređenje radnog 

https://parentsatwork.eu/wp-content/uploads/2020/06/Sa%C5%BEetak-Izvje%C5%A1taja-HRV-Parents@Work-1.pdf
https://parentsatwork.eu/wp-content/uploads/2020/06/Sa%C5%BEetak-Izvje%C5%A1taja-HRV-Parents@Work-1.pdf
https://parentsatwork.eu/wp-content/uploads/2020/11/Izvjes%CC%8Ctaj-stavovi-poslodavaca-studeni-2020.pdf
https://parentsatwork.eu/wp-content/uploads/2020/11/Izvjes%CC%8Ctaj-stavovi-poslodavaca-studeni-2020.pdf
https://parentsatwork.eu/news/
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vremena te uvjete za rad od kuće. Iz ovog područja korisnice su imale i upite vezane uz privremenu 

nesposobnosti za rad i zaštitu dostojanstva. Osim toga, pružene su im informacije o rodiljnim i 

roditeljskim pravima, pravima za vrijeme nezaposlenosti te zaštiti od diskriminacije. U području 

obiteljskog i građanskog prava prevladavali su upiti o razrješavanju bračnih i obiteljskih odnosa - razvod 

braka/prestanak izvanbračne zajednice i skrb za djecu, uređenje imovinskopravnih odnosa bračnih 

drugova za vrijeme i nakon prestanka braka te pitanja nasljeđivanja i suvlasništva.   

Pravni savjeti tiču se pojašnjavanja korisnicama koja prava im pripadaju temeljem propisa, na koji način 

mogu ostvariti/zaštititi predmetna prava te kakva je postojeća praksa. Isto tako, korisnice se upućuje na 

nadležne institucije/tijela te im se pruža pomoć u pojašnjavanju akata i radnji koje se poduzimaju u tim 

postupcima. Kada se radi o složenijim postupcima koji zahtijevaju savjete odvjetnice/ka, korisnice 

nerijetko iskazuju nemogućnost financiranja odvjetnika i sudskih troškova te iskazuju nespremnost za 

pokretanje istih iz razloga predugog trajanja, velikih troškova i stresa te nepovjerenja u 

državni/pravosudni sustav. Iako ih se upućuje na to, korisnice ni u jednom slučaju nisu podnijele zahtjev 

za odobrenjem sekundarne besplatne pravne pomoći.   

Web portal Radnica.org i dalje je mjesto na kojem žrtve rodne diskriminacije mogu pronaći sve važne 

informacije iz radnih i socijalnih prava te nam se mogu obratiti za dobivanje besplatnih pravnih savjeta i 

informacija. 

 Radnica ima i svoju FB stranicu koju prati 7328 ljudi, a na kojoj redovito objavljujemo tekstove i 

informacije vezane uz tematiku. U partnerstvu s udrugama Domine i SOS Rijeka - Centar za nenasilje i 

ljudska prava provodile smo projekt pružanja besplatne pravne pomoći kroz edukacije, seminare i 

razmjene stručnih znanja i iskustva.  
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Program „Društveni aktivizam i politički procesi“ 

 

U okviru programa „Društveni aktivizam i politički procesi“ promičemo aktivno sudjelovanje 

građana i građanki, a posebice žena i mladih, u procesima donošenja odluka, kao i odgovorno 

kreiranje te provođenje javnih politika koje će uvažavati rodnu perspektivu. 

 

 

Libela portal  o rodu, spolu i demokraciji (libela.org) posvećen praćenju realiteta i kritičkom 
propitivanju demokratskih i socijalnih praksi iz rodne perspektive s naglaskom na povećanje vidljivosti 
društvenog, političkog i kulturnog angažmana marginaliziranih društvenih skupina koje nisu zastupljene 
u dominantnim medijima. Uredništvo se redovito sastajalo te se radilo na osmišljavanju 
sadržaja. Krajem godine uredništvo je najavilo kraj kontinuiranog objavljivanja tekstova te za sada Libela 
objavljuje povremeno, a portal i dalje postoji na internetu. Nedostatak sredstava, kontinuiran rad na 
prikupljanju sredstava kao i uređivanje portala iziskuje veliki, u slučaju Libele volonterski, angažman da 
bi portal kao što je Libela opstao u ovom obliku. Libela za sada ostaje kao trajan izvor i arhiva 
feminističkih tekstova, a oproštajni tekst pod naslovom “ Što god da je, borile smo se”, autorice Ivane 
Perić,  možete pročitati na linku https://www.libela.org/sa-stavom/10821-sto-god-je-da-je-borile-smo-
se/ .  

Kroz 2020. godinu na Libeli su objavljena 252 članka, bilo je 460.670 pregleda stranice ,287.993 
jedinstvena pregleda, a ukupan broj posjeta je 360.018. Broj pratitelja/ica Facebook stranice Libele je u 
u 2020. godini iznosio oko 14.690 tisuća, a 14.455 osoba se sviđa stranica.  

Ukupan broj volontera/ki koje su radile na Libeli u 2020. godini je 17, a ukupan broj volonterskih sati je 
505. 

 

„Osnaživanje žena i podrška u vojnim snagama i mirovnim misijama Republike Hrvatske - 

Strengthening and supporting women in the army force and in the peace missions of the 

Republic of Croatia”  

CESI je pozvana da sudjeluje u partnerskom projektu koji je izabran na natječaju AEIF 2020, a raspisuje 

ga američka Vlada za alumne diljem svijeta. U Republici Hrvatskoj alumni - nositeljica je doc.dr.sc. Irena 

Petrijevčanin Vuksanović. U provedbi projekta kao partnerska i podržavajuća institucija sudjeluje i 

Pravobranteljica za ravnopravnost spolova. Projektom se prvi puta u Republici Hrvatskoj vrši analitički 

uvid u položaj žena u vojnim snagama i mirovnim misijama. Projekt će izravno utjecati na provedbu 

Nacionalnog akcijskog plana za provedbu Rezolucije Vijeća sigurnosti UN-a 1325 (2000) o ženama, miru 

i sigurnosti  i srodne rezolucije (2019. do 2023.), u području prevencije - uvođenja rodne ravnoteže u 

aktivnosti sigurnosnog i obrambenog sustava te na području zaštite i oporavka nakon sukoba. 

Projektom direktno radimo i na promicanju zaštite prava žena i djevojaka - žrtava rodno uvjetovanog 

nasilja u sukobima.   

http://libela.org/
https://www.libela.org/sa-stavom/10821-sto-god-je-da-je-borile-smo-se/
https://www.libela.org/sa-stavom/10821-sto-god-je-da-je-borile-smo-se/
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Utjecat će i na podizanje razine osviještenosti, informiranosti te uklanjanje slabosti unutar sustava i 

jačanje rodne ravnopravnosti, kao i na prevenciju i suzbijanje rodno uvjetovanog nasilja i ostalih oblika 

uznemiravanja. 

Izravne korisnice su kadetkinje/časnice i dočasnice i drugi/e sudionici/e izravnih programa edukacije, a 

kako bi naučeno primijenili u profesionalnom radu oružanih snaga, posebno izvan Republike Hrvatske 

gdje će nastaviti promicati kulturu nulte tolerancije na nasilje. Navedeno je važno u mirovnim ili 

pregovaračkim misijama u zemljama koje još nisu ili su nedovoljno usvojile standarde ljudskih prava i 

ravnopravnosti spolova.  20.10.2020. održano je predstavljanje projekta o čemu je više informacija na 

linku https://www.prs.hr/cms/post/180.  Projekt je financiran sredstvima Vlade Sjedinjenih Američkih 

Država (State Department) uz podršku Veleposlanstva SAD-a u Republici Hrvatskoj, a potporu provedbi 

projekta daje Ministarstvo obrane Republike Hrvatske.  

Ostalo:  

• Online predavanje na temu rodne ravnopravnosti održano je za tridesetak članica Foruma žena 

SDP-a iz Hrvatske i Slovenije. Webminar je organizirala Zaklada Friedrich Ebert (FES). 

• CESI je sudjelovala u programu prakse i mentorske podrške romskim aktivistima i aktivistkinjama 

gdje smo bile organizacija koja je pružila praksu i mentorsku podršku jednoj romskoj 

praktikantkinji. Program je dio dvogodišnjeg projekta Arise Roma koji provode Arterarij, Centar 

za mirovne studije i Romska organizacija mladih Hrvatske. Usmjeren je na podizanje svijesti, 

inkluziju, podršku te osnaživanje romskih aktivista/kinja i romskih zajednica u Hrvatskoj. Program 

prakse i mentorske podrške (job shadowing) osmišljen je kao oblik stručnog usavršavanja i 

aktivističkog osnaživanja za vrijeme kojeg je praktikantkinja najprije tri mjeseca promatrala i 

pratila rad mentorice i upoznala se sa funkcioniranjem organizacija civilnog društva, poslovnom 

komunikacijom, ali i temama kojima se CESI bavi. U drugom trimestru, praktikantkinja je u okviru 

svoje lokalne zajednice i Romske organizacije mladih Hrvatske radila na izgradnji vlastitih 

inicijativa odnosno implementaciji prethodno naučenog. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.prs.hr/cms/post/180
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Program „Spol, rod i seksualna prava“ 

 

U okviru programa Spol, rod i seksualna prava radimo na više razina kako bi doprinijeli promociji 

i ostvarenju seksualnih i reproduktivnih prava te učinkovitijoj prevenciji rodno uvjetovanog 

nasilja. Kontinuirano pratimo donošenje politika i strategija na nacionalnoj, međunarodnoj i 

regionalnoj razini koja se tiču pitanja rodnih stereotipa u obrazovanju, reproduktivnih i seksualnih 

prava te sudjelujemo u javnim raspravama, izradi preporuka, izvještaja u sjeni, događanjima i 

informiranju javnosti.  

 

Prevencija rodno uvjetovanog nasilja 

 

  

Projekt „Mogu reći NEĆU. Osnaživanje mladih da se suprotstave elektroničkom seksualnom i rodno 

uvjetovanom nasilju“  

Provođenje projekta doprinosi suzbijanju  elektroničkog seksualnog i rodno uvjetovanog nasilja u 

intimnim partnerskim vezama mladih u dobi od 15-19 godina, posebno osnažujući djevojke i podržavajući 

ih da se suprotstave nasilju.  

Istraživanje 

Početkom godine prikupljeni su podaci o stavovima i osviještenosti mladih i nastavnika/ca u srednjim 

školama, te o njihovim iskustvima i strategijama za rješavanje elektroničkog seksualnog i rodno 

uvjetovanog nasilja u partnerskim odnosima mladih. Istraživanje je provedeno na uzorku od 458 

učenika/ca i 384 nastavnica/ka srednjih škola iz različitih dijelova Republike Hrvatske putem on-line 

upitnika. Istraživanje provedeno na učenicima/ama obuhvatilo je ispitivanje razine svijesti o rodno-

uvjetovanom nasilju među mladima, iskustva elektroničkog seksualnog rodno-uvjetovanog nasilja, te 

moguće reakcije učenica/ka na situacije vezane uz elektroničko seksualno rodno-uvjetovano nasilje. 

Izvještaj istraživanja u koje su bili uključeni nastavnici/e donosi rezultate o rodno - diskriminativnom  

ponašanju nastavnica/ka u školi  prema učenicima/ama; zatim mišljenja i stavove  nastavnica/ka  prema 

rodno uvjetovanom nasilju i elektroničkom seksualnom rodno-uvjetovanom nasilju;  informiranost o 

učenicama i učenicima koji su  u svojim vezama doživjeli elektroničko nasilje;  traženje pomoći od strane 

učenica/ka i sposobnost nastavnica/ka da pruže pomoć i podršku mladima u slučajevima elektroničkog 

nasilja.   



 

15 
 

Izvještaji istraživanja provedenog u Hrvatskoj te usporedni izvještaji za sve zemlje uključene u projekt 

dostupni su na web stranici www.cesi.hr. Infografike su dostupne na web stranici Nechupedia 

https://nechupedia.sezamweb.net 

Preventivno edukacijske aktivnosti za mlade 

 Vršnjačka edukacija pružila je mladima priliku da u sigurnom 

prostoru propituju rodne uloge,  diskutiraju i uče o rodnoj 

ravnopravnosti i manifestacijama seksualnog i rodno uvjetovanog 

nasilja, te da razvijaju kritički stav prema elektroničkom 

zlostavljanju. 

Organizirani su dvodnevni treninzi i osposobljeno je 30 vršnjačkih 

edukatora/ica iz 9 srednjih škola za provođenje programa 

prevencije elektroničkog seksualnog i nasilja u partnerskim vezama 

mladih. 

Vršnjački edukatori/ice u svojim školama provode edukacijsko 

prevencijski program u trajanju od 8 do 10 školskih sati s ciljem 

osnaživanja mladih, posebno djevojaka, da se suprotstave 

elektroničkom seksualnom i rodno uvjetovanom nasilju u intimnim partnerskim odnosima. 

U projektu sudjeluju sljedeće škole: Medicinska škola Osijek,  Strukovna škola Vinkovci, Srednja škola D. 

Stražimira iz Svetog Ivana Zeline, Škola za medicinske sestre Vrapče, Srednja škola Ban Josip Jelačić iz 

Zaprešića, Srednja škola Glina, Gimnazija Ivana Zakmardija Dijankovečkoga Križevci, Ekonomska škola 

Požega i Gospodarska škola Varaždin. 

 

Časopis za mlade True 2 You predstavlja inovativan način učenja te otvara 

mogućnost za prepoznavanje specifičnosti online i offline nasilja, uči nas kako 

komunicirati s poštovanjem i ohrabruje da se usprotivimo vršnjačkom pritisku i 

normalizaciji nasilnog ponašanja. True 2 You osnažuje djevojke i mladiće da se 

odupiru idealima i normama koje nam društvo nameće kao jedine ispravne i na 

taj način nastoji kontrolirati naše odluke i živote. Osnažuje mlade da budu 

solidarni, da prepoznaju i poštuju svoje i tuđe granice, da se jasno odrede i kažu 

NE nasilju i zlostavljanju. Potiče ih da uspostave nove standarde i kažu DA 

ravnopravnim odnosima, poštivanju različitosti, očuvanju vlastitog integriteta i 

samopoštovanja.  

 

 

 

 

 

https://nechupedia.sezamweb.net/
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Podrška nastavnicima i nastavnicama 

Cilj aktivnosti je povećati svijest nastavnika/ca u srednjim školama o elektroničkom seksualnom i rodno 

uvjetovanom nasilju  i osigurati im alate za promjenu stavova koji potiču i podržavaju nasilje. Priručnik za 

nastavnice i nastavnike „Elektroničko seksualno i rodno uvjetovano nasilje u mladenačkim vezama “ 

osmišljen je kako bi pružio potporu nastavnicima/ama u unapređivanju znanja o fenomenu seksualnog i 

rodno uvjetovanog nasilja, ponudio radionice za rad s mladima, institucionalne postupke koji osiguravaju 

učinkovit i djelotvoran odgovor na nasilje te prikazao „dobre prakse“ u prevenciji nasilja u mladenačkim 

vezama koje se mogu replicirati ili modificirati u skladu s određenim kontekstom u koji se prenose.  Svrha 

priručnika je pružiti stručnom osoblju u školi praktičnu podršku za poboljšanje prevencije, intervencije i 

izgradnje školske klime koja je manje tolerantna na bilo koji oblik diskriminacije i nasilja. 

 

 Kampanja Mogu reći neću – Ljubav nije nasilje 

Provođenje kampanje za podizanje svijesti  u 

virtualnom prostoru i stvarnom svijetu  doprinosi 

podizanju svijesti i ohrabrivanju mladih, posebice 

djevojaka, u izražavanju solidarnosti i pružanju 

podrške te u zauzimanju zajedničkog stava protiv 

seksualnog i rodno uvjetovanog  nasilja, bez obzira 

događa li se njima ili nekome iz njihove okoline. Osim 

toga, mladi su informirani o obvezama škole da ih 

zaštiti od nasilja, uključujući i elektroničko seksualno i 

rodno uvjetovano nasilje. 

Sve informacije mladi mogu pronaći na online 

platformi Nechupedia 

https://nechupedia.sezamweb.net, a stranica ima i 

podstranicu za nastavnike/ce https://nechupedia.sezamweb.net/nastavnici 

Kampanja na društvenim mrežama uključuje Facebook:  nasilnevezesubezveze  i Instagram:  

mogurecinecu  

Uz CESI, u projektu sudjeluju Autonomni ženski centar iz Srbije, Fundacion Privada INDERA iz Španjolske 

i NANE – organizacija za ženska prava, Mađarska. 
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Projekt „Isključi nasilje – Osvještavanje i edukacija u školama za prevenciju i intervenciju u 

području rodno uvjetovanog nasilja“  

Cilj projekta je povećati svijest i izgraditi kapacitete studenata/ica,  nastavnika/ca i stručnih suradnika/ca  

u školama za rad na prevenciji rodno uvjetovanog nasilja, rodnoj ravnopravnosti, kvalitetnim vezama te 

seksualnijom i  nasilju u intimnim partnerskim odnosima u multikulturnom kontekstu. Cilj je  osposobiti 

studente/ice i nastavnike/ce da prepoznaju i pruže pomoć djeci koja su doživjela ili svjedočila rodno 

uvjetovanom nasilju te potaknuti djecu da se povjere  nastavnicima i prijave nasilje. Osim toga, namjera 

nam je razviti i primijeniti dosljedan način postupanja u slučajevima rodno uvjetovanog nasilja u školama 

koristeći postojeće usluge.  

U okviru projekta provedeno je kvalitativno i kvantitativno istraživanje kojem je svrha bila ispitati 

informiranost i znanja studenata/ica i nastavnika/ca o rodno uvjetovanom nasilju te potrebu za 

edukacijom  u ovom području.  Na osnovu rezultata istraživanja kreiran je edukacijski program koji će biti 

dostupan online, a u planu su treninzi za studente/ice koji će raditi u školama, te nastavnike/ce i ostalo 

stručno osoblje u školama.  

Projekt se provodi u partnerstvu sa Sveučilištem Tampere, Finska, Sveučilištem u Zagrebu, Sveučilištem 

Blanquerna, Ramón Llull, Španjolska, organizacijom Conexus, Španjolska, Gradom Jyväskylä i i u suradnji 

sa Sveučilištem Jyväskylä, Finska.  

 

Radionice i osvještavanje  

Kontinuirano radimo na jačanju kapaciteta profesora i profesorica potrebnih za rad na pitanjima rodne 

ravnopravnosti, uklanjanju rodnih stereotipa i prevenciji nasilja u partnerskim vezama mladih te 

nastavljamo surađivati sa školama i pružati stručnu pomoć u provođenju aktivnosti koje doprinose 

prevenciji nasilja i rodnoj ravnopravnosti. 

Provodimo informiranje i edukaciju učenika i učenica te ih potičemo na uključivanje u aktivnosti koje 

doprinose promicanju ravnopravnosti spolova, transformaciji rodnih stereotipa i prevenciji nasilja u 

vezama. Održana su predavanja u knjižnicama, u srednjim školama i na fakultetima. Sudjelovale smo na 

različitim konferencijama vezanim uz obrazovanje i rodno uvjetovano nasilje.  

Radionica prevencije rodno uvjetovanog nasilja održana je za 

studente/ice Medicinskog fakulteta u suradnji sa studentskom 

udrugom CroMSIC.   

Kampanja Milijarda ustaje protiv nasilja nad ženama koja se već 

niz godina provodi u cijelom svijetu realizirana je u suradnji s 

udrugom Roda, Savezom udruga osoba s invaliditetom, te 

brojnim drugim udrugama, organizacijama i aktivistkinjama. 
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Govorile smo na prosvjedu u Varaždinu kojem je cilj bio javno i solidarno dati podršku svim ženama koje 

su žrtve fizičkog, seksualnog, emocionalnog ili bilo kojeg drugog oblika nasilja te ih ohrabriti da nasilje 

prijave i  potraže pomoć. 

Sudjelovale smo na konzultacijskim sastancima, tribinama, radionicama i konferencijama koje su 

organizirale druge organizacije (Ženska soba, Status M, Kuća ljudskih prava…)  

 

 

Seksualna i reproduktivna prava i zdravlje 

Proteklih nekoliko godina se intenzivirala rasprava o pravu žene da samostalno odluči hoće li i kada će 

imati djecu, uključujući i pravo na prekid trudnoće. Aktivno smo uključene u raspravu, aktivnosti 

osvještavanja i zagovaračke aktivnosti. U raspravama se najveći naglasak stavlja na slobodu izbora koju 

politički moćnici i s njima povezane klerikalne organizacije neprestano nastoje osporiti.   

  

Provele smo kampanju #zaštošutimo na temu dostupnog, besplatnog i sigurnog pobačaja u Hrvatskoj, a 

sa svrhom uspostavljanja dijaloga s istomišljenicima te informiranja javnosti o (ne)dostupnosti 

medicinske skrbi te preprekama s kojima se susreću žene koje traže prekid trudnoće.  

Željele smo poručiti da većina Hrvatskih građana i 

građanki podržava pravo na legalan, besplatan i 

dostupan pobačaj, cjelovitu seksualnu edukaciju i 

dostupnu kontracepciju. Istraživanje pokazuje da 81% 

građana i građanki smatra da žena treba imati pravo na 

izbor (IPSOS, 2020.) Borba za pravo na dostupan, 

siguran i legalan pobačaj u javnom zdravstvu istodobno 

je i borba za javno zdravstvo kojem će u središtu biti 

skrb za sve osobe.  Nakon online kampanje, uslijedila je 

outdoor kampanja koja je uključivala billboarde u većim 

gradovima i odvijala se u vrijeme predizborne 

kampanje. Facebook oglase vidjelo je 510.000 osoba, 

imale su 12 600 reakcija, 454 dijeljenja i 2.220 komentara. Osim toga u Zagrebu je postavljeno 20 

billboarda i plakata na 32 lokacije, a poruke su se našle na 62 city light-a u 12 gradova. 
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Prijedlog zakona o sprječavanju i prekidu trudnoće 

U suradnji s Inicijativom liječnika i drugim stručnjakinjama pripremile smo prijedlog novog zakona o 

prekidu trudnoće. Našem prijedlogu zakona su ciljevi: štititi reproduktivno zdravlje, autonomiju i 

dostojanstvo žene koja traži prekid trudnoće; primjenom kontracepcije i provođenjem edukacije u 

obrazovnim i zdravstvenim  ustanovama utjecati na smanjenje broja neplaniranih trudnoća; povećati  

dostupnost, pristupačnost i kvalitetu usluga u području reproduktivnog zdravlja. CESI lobira 

zastupnike/ce koji će ga poslati u saborsku proceduru.   

Kontinuirano u raspravama naglašavamo važnost pitanja prevencije te ukazujemo na probleme i prepreke 

koje uključuju nedosljedno provođenje zdravstvenog odgoja u školama i ograničen pristup uslugama 

zaštite reproduktivnog zdravlja mladih te negativan utjecaj retrogradnih trendova na očuvanje 

reproduktivnog zdravlja. 

Uključene smo u razmjene iskustava  u radu u području promocije i zaštite reproduktivnih prava žena na 

nacionalnom, EU i međunarodnom nivou, a pozivamo eksperte i donositelje/ice odluka na različitim 

razinama da daju podršku provođenju programa koji se bave unapređenjem reproduktivnog zdravlja i 

prava  mladih. 

Osim toga, radimo na povećanju kapaciteta i jačanje suradnje nevladinih organizacija, građanskih 

inicijativa, medija, akademske zajednice te profesionalaca/ki različitih struka kako bi zajedno doprinijeli 

promociji i ostvarenju seksualnih i reproduktivnih prava te prevenciji opstetričkog nasilja.   

 

Trodnevni trening Pokreni promjenu za studente i 

studentice bio je namijenjen mladim osobama koje žele 

svojim angažmanom doprijeti ostvarenju seksualnog i 

reproduktivnog zdravlja i prava. Provođenje treninga za 

studente/ice omogućilo je mladima neformalno 

obrazovanje koje osnažuje i potiče angažman te različite 

mogućnosti  aktivističkog djelovanja i rada na društvenoj 

promjeni. Cilj seminara bila je edukacija mladih o 

pitanjima vezanim uz seksualnost, reproduktivna prava i 

zdravlje, rodnu ravnopravnost te njihovo osnaživanje za 

proaktivno djelovanje. Mlade želimo animirati da 

promišljaju, razgovaraju i nauče više o temama koje su 

usko vezane uz njihove živote, a o kojima se u okviru obrazovnog sustava malo govori. Na seminaru je 

sudjelovalo 16 mladih osoba koje su nakon toga, u malim grupama, ovisno o interesu, kreirale planove 

akcije. 
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Internetska stranica SEZAM je redizajnirana i imala je 35 000 pregleda. Informiranje i senzibiliziranje 

mladih provodi se preko društvenih mreža. FB stranica SEZAM ima oko 3.000 korisnika/ca.  U okviru FB 

stranice  Nasilne veze su bezveze koja ima 10.500 korisnika/ca trenutačno provodimo kampanju Mogu 

reći neću. Provodile smo kampanju na 

društvenim mrežama pod nazivom 

„Moja stvar moj izbor – vrijeme je da 

saznaš više“  s ciljem informiranja 

mladih o seksualnim i reproduktivnim 

pravima te poticanja većeg uključivanja 

mladih u rasprave i aktivnosti vezane uz 

njihovo reproduktivno zdravlje. 

Facebook stranica Moja stvar moj izbor 

ima 8500 korisnika/ca. 

Kroz sudjelovanje na međunarodnim 

događajima imale smo priliku 

informirati i međunarodne stručnjakinje/stručnjake i predstavnike/ce institucija o situaciji u Hrvatskoj. 

Bile smo uključene u rasprave i seminare na temu utjecaja pandemije COVID – 19 na dostupnost 

zdravstvenih usluga u području reproduktivnog zdravlja i na povećanje rodno uvjetovanog nasilja.  
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Program Istraživanje, analize i zagovaranje politika 

rodne ravnopravnosti 

U okviru programa Istraživanje, analize i zagovaranje politika rodne ravnopravnosti 
predstavnice CESI zagovaraju uključivanje rodne perspektive u sektorske javne politike i 
adekvatnu alokaciju javnih sredstava  te su uključene su u rad odgovornih tijela na nacionalnoj i 
lokalnoj razini u procesu donošenja relevantnih propisa i mjera.  

 

Praćenje i poticanje razvoja nacionalnog zakonodavnog i institucionalnog okvira za unaprjeđenje ženskih 
ljudskih prava i ravnopravnosti spolova te pružanje stručne podrške i informacija državnim tijelima i 
institucijama javnog sektora za provedbu mjera i aktivnosti koje doprinose rodnoj ravnopravnosti važne 
su odrednice našeg rada.  

 

Kao članice Platforme 112 redovito se uključujemo u organizirana događanja. Sudjelujemo u 
aktivnostima Hrvatske platforme za međunarodnu građansku solidarnost (CROSOL). 

 

Naša dobra umreženost i članstvo u međunarodnim mrežama omogućuje nam sudjelovanje u 
međunarodnim kampanjama i aktivnostima te zagovaranju. Putem Internetske stranice i mjesečnog 
biltena redovito dijelimo informacije o situaciji u Hrvatskoj i našim aktivnostima s članicama Astra mreže 
za seksualna i reproduktivna prava žena u CEE.  

 

 Djelujemo kao članice „Savjeta za provedbu plana implementacije Garancije za mlade“ pri Ministarstvu 
rada i mirovinskog sustava .  

Kao članice Lokalnog partnerstva za zapošljavanje Grada Zagreba, sudjelovale smo na redovnoj izbornoj 
Skupštini kao i na drugim događanjima LPZ-a.   

 

Aktivno sudjelujemo u radu inicijative koja se bori protiv nasilja nad ženama #spasime. U okviru inicijative 

#spasime i #pravdazadjevojčice surađujemo s brojnim udrugama, Zakladom Solidarna i poznatim 

osobama koje su pokrenule kampanju.  

Ostvarena su partnerstva u RH i EU u svrhu provedbe projekata i širenja mreže suradnje na temi socijalnih 
prava i jednakosti.  
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Rodna analiza parlamentarnih izbora 2020. 

U 2020. izradile smo analizu zastupljenosti žena u parlamentarnom izbornom procesu, a koja obuhvaća 

rodnu analizu kandidacijskih 

lista i osvojenih mandata na 

izborima za zastupnike i 

zastupnice u 10. saziv 

Hrvatskog sabora RH. 

Analizirane su liste onih 

stranaka i koalicija koje su 

prema procjenama 

rezultata izbora imale šanse 

osvojiti mandate, a na 

listama su imale 

zastupnike/ce koji su 

sudjelovali u radu 9. saziva 

Sabora. 

 

U analizi smo istražile koje su liste postigle tzv. izbornu ili „žensku“ kvotu od 40% i kolika je zastupljenost 
žena na listama po izbornim jedinicama te po strankama i koalicijama. Analizirani su podaci o broju žena 
na prvim mjestima tzv. nositeljicama lista te na kojim su mjestima na listama raspoređene žene, kao i 
koliki je udio mladih (1990. godište i mlađi) žena i muškaraca zastupljeno na listama. Zanimalo nas je i 
jesu li predlagatelji pri sastavljanju lista koristili model tzv. zip sustava i ostvarili rodni paritet. Na kraju 
smo provjerile koliko je žena s lista osvojilo mandate te kolika je njihova zastupljenost u Hrvatskom saboru 
nakon njegovog konstituiranja.  

 

 

CESI u medijima i aktivnost na društvenim mrežama 

 
Kao i prethodnih godina, u 2020. godini nastavile smo pratiti objave na internetskim portalima, televiziji, 
radiju te dnevnom, tjednom i mjesečnom tisku. Medijski izvještaj koncipirale smo na temelju naše arhive 
i internog sustava praćenja aktivnosti. Razvidno je da u mjesecima kada je započela pandemija COVID-a 
19 teme kojima se CESI bavi nisu bile u fokusu medija. CESI je u tom periodu pripremala kampanju 
#zaštošutimo koja se odvijala u vrijeme kampanje za parlamentarne izbore te je pitanje prava na 
dostupan, siguran i legalan pobačaj u javnom zdravstvu dobilo prostor i u političkoj kampanji, a to je 
izazvalo i reakcije u javnosti.  
U 2020. godini zabilježile smo ukupno 237 medijska pojavljivanja. Od toga najviše na web-u i na radio 
postajama na kojima smo emitirale radio jinglove. Održale smo razinu angažmana na društvenim 
mrežama kao i prethodnih godina. Broj like-ova na CESI Facebook stranici je porastao pa smo krajem 
2020. godine zabilježile 4.641  like.  5.054 osobe prate stranicu CESI.   
Uz CESI službenu Facebook stranicu za mnoge naše projekte kreirane su zasebne stranice koje omogućuju 

detaljnije informiranje o projektnim aktivnostima.  

 

 

http://www.cesi.hr/wp-content/uploads/2020/08/ANALIZA-ZASTUPLJENOSTI-%C5%BDENA-U-IZBORIMA-ZA-HRVATSKI-SABOR-2020.-GODINE.pdf
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Potražite nas online 

 

 

Web 

 

 

FB 

 

 

Twitter/ Instagram / Youtube 

 

 

• cesi.hr 

• radnica.org 

• libela.org 

• sezamweb.n

et 

• nechupedia.

sezamweb.n

et 

 

• CentarCESI 

• PortalLibela 

• Eumogucnosti 

• SOStelefonZagorje 

• mrezapodrskezisKZZ 

• sezamweb 

• radnica.org 

• MojastvarMojizbor 

• kampanjadvijedjevojcice 

• nasilnevezesubezveze 

• genderwagewatchers 

 

Twitter  

@PortalLibela 

 

Instagram 

Mogurecinecu 

 

Youtube  

Ravnopravnost 

 

 

Članice tima i organizacijski razvoj 

U 2020. godini zaposlenice i članice CESI tima bile su: Sanja Cesar, voditeljica programa i koordinatorica 

CESI, Sanda Malbaša, voditeljica financija i zamjenica koordinatorice, Anamarija Tkalčec, voditeljica 

programa, Nataša Bijelić, stručna suradnica, Tena Sambolić – Petrišić, stručna suradnica, Lana Kučer, 

stručna suradnica i Vendi Keserica – stručna suradnica.  

 

Provodimo usvojen Strateški plan za razdoblje od 2018 – 2021 kao i Operativni plan za 2020. godinu, a u 

jesen je provedeno operativno planiranje i izrađen Operativni plan za 2021. godinu.  

Stručna suradnica Lana Kučer sudjeluje u programu Women’s Human Rights Training Institute (WHRTI-

8), 2020-2022. Institut je jedinstveni program obrazovanja i osposobljavanja osnovan 2004. godine i 

napredni je program osposobljavanja usmjeren na izgradnju i razvoj kapaciteta mladih pravnica/ka iz 

srednje i istočne Europe za vođenje parnica o pitanjima ženskih prava uključujući: nasilje nad ženama i 

nasilje u obitelji, seksualno i reproduktivno zdravlje i prava, socijalna i ekonomska prava, diskriminaciju 

pri zapošljavanju i višestruku diskriminaciju. 

Sudjelovale smo na edukaciji o radnim pravima i zaštiti od uznemiravanja i diskriminacije te kreiranju 

politika raznolikosti i uključivosti na radnom mjestu, s naglaskom na LGBTIQ teme, u organizaciji K-zone 

pod nazivom “Radnopravnost svima”.  

Za volonterke na SOS telefonu i volontere/ke koji pružaju podršku na sudovima kontinuirano se provode 

intervizije, supervizija i dodatna edukacija. Sudjelovale smo na tematskim edukacijama: izgradnja 
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kapaciteta za pružanje savjetovanja; informiranje o osnovnim pravima; emocionalna podrška prije, 

tijekom i nakon sudskog postupka te pratnje na sudove i druge relevantne institucije; prevencija stresa 

kod pomagačica.  

U svrhu dobrog upravljanja koristimo OK - Sustav upravljanja kvalitetom za organizacije civilnog društva. 

CESI Knjižnica, nažalost zbog pandemije COVID-19 nije bila kontinuirano otvorena za javnost, no po 

dogovoru se može doći  radnim danom od 10-15 sati uz prethodnu najavu. Sve knjige upisane su u sustav 

BIBA (biba.cesi.hr). 

U prosincu 2020. održana je redovna izborna Skupština CESI na kojoj su izabrani članice i članovi Upravnog 

odbora CESI i koordinatorica i zamjenica koordinatorice.  
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Godišnji financijski izvještaj 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

2.000.492 kn 265.564 €

Prihodi od pružanja usluga 7.442 kn 988 € 0,37%

Prihodi od partnerstva na projektima - EU fondovi 596.488 kn 79.183 € 29,82%

453.696 kn 60.228 € 22,68%

518.694 kn 68.856 € 25,93%

Prihodi od trgovačkih društava i ostalih pravnih osoba 240.868 kn 31.975 € 12,04%

Prihodi od donacija iz državnog proračuna 81.884 kn 10.870 € 4,09%

Prihodi od donacija iz proračuna jedinica lokalne  samouprave 98.450 kn 13.069 € 4,92%

2.970 kn 394 € 0,15%

Prihodi od pružanja usluga 7.442,00 kn

Prihodi od partnerstva na projektima - EU fondovi596.488,00 kn

Prihodi od donacija iz proračuna - EU fondovi 453.696,00 kn

Prihodi od međunarodnih organizacija518.694,00 kn

Prihodi od trgovačkih društava i ostalih pravnih osoba 240.868,00 kn

Prihodi od donacija iz državnog proračuna 81.884,00 kn

Prihodi od donacija iz proračuna jedinica lokalne  samouprave 98.450,00 kn

Prihodi od imovine 2.970,00 kn

GODIŠNJI FINANCIJSKI IZVJEŠTAJ ZA 2020.

PRIHODI

Prihodi od međunarodnih organizacija

Prihodi od donacija iz proračuna - EU fondovi 

Prihodi od imovine

PRIHODI 2020.
Prihodi od pružanja

usluga

Prihodi od partnerstva na

projektima - EU fondovi

Prihodi od donacija iz

proračuna - EU fondovi

Prihodi od

međunarodnih

organizacija

Prihodi od trgovačkih

društava i ostalih pravnih

osoba
Prihodi od donacija iz

državnog proračuna

Prihodi od donacija iz

proračuna jedinica

lokalne  samouprave
Prihodi od imovine
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1.708.496 kn 226.802 €

819.301 kn 108.762 €

683.267 kn 90.703 €

9.049 kn 1.201 €

30.103 kn 3.996 €

166.776 kn 22.139 €

Rashodi za radnice 819.301,00 kn

Materijalni rashodi 683.267,00 kn

Rashodi amortizacije 9.049,00 kn

Financijski rashodi 30.103,00 kn

Donacije  partnerskim organizacijama na projektima166.776,00 kn

Grad Zagreb

Privredna banka Zagreb

Ured za udruge Vlade RH

Ministarstvo pravosuđa

Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike

Krapinsko - zagorska županija

 Europska unija

The Sigrid Rausing trust

Center for reproductive Rights, New York

Agencija za elektroničke medije

Veleposlanstvo SAD-a u Hrvatskoj

RASHODI

Donacije  partnerskim organizacijama na projektima

Cesijev ukupni prihod u 2020. godini je 2.000.492 KN. 

Sredstva prenesena iz prethodnog razdoblja su 116.058 KN. Ukupni rashodi su  

1.708.496 KN te višak prihoda raspoloživ u idućem razdoblju iznosi 408.054 KN. 

Bilanca na 31.12.2020. godine iznosi 1.362.720 KN.

Rashodi za radnice

Materijalni rashodi 

Rashodi amortizacije 

Financijski rashodi 

Donatori u 2020. godini bili su: 

Rashodi 2020.

Rashodi za radnice

Materijalni rashodi

Rashodi amortizacije

Financijski rashodi

Donacije  partnerskim
organizacijama na projektima


